

# 清江浦警方播响“三面鼓” 搭好青年民警成长“大舞台”

近年来,市公安局清江浦分局把青年民警职业成长作为提升队伍整体素质的关键一环,播响“信念之鼓”“学习之鼓”“管理之鼓”,为青年民警搭建增长才干的“大舞台”,增强青年民警的职业荣誉感、责任感和归属感,使队伍不断注入活水。

## 播响“信念之鼓” 筑牢精神之坝

清江浦分局将理想信念教育纳入青年民警培训必修课,通过开展跟班先进、座谈会、实境课堂等形式,促使青年民警学思用贯通、知信行合一,切实筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。

日前,全国公安系统二级英雄模范姜贵才在警务室,以“我的从警路”为主题,给新入职的民警带来一场生动的“思政课”。姜贵才用自己的真实经历,切身感悟,与青年民警分享了自己是如何当好老百姓的“贴心人”。新警董佳表示:“姜警

官的事迹,我们在学校时就学习过,但现在由他本人讲述,我的感受更深刻了。”

清江浦分局将“思政课”作为新警入职的“第一课”,由先进典型、政工干部负责主讲,将职业成长教育与思想政治教育紧密结合,用鲜活的人物、真实的案例、深厚的理论,让新警在入警之初就接受心灵的洗礼、思想的升华。清江浦分局还充分利用本土红色资源,因地制宜打造形式多样、内涵丰富的沉浸式“情景课”,组织青年民警来到淮安市党史陈列馆、周恩来童

年读书处、周恩来纪念馆等地开展实境学习,激励青年民警牢记肩负的崇高使命和历史责任,系好从警的“第一粒扣子”。

为拓宽青年民警的学习途径,清江浦分局邀请各方专家开设“专题课”,累计已开设政治理论课、心理健康课、专业技能课等“专题课”18场,其涵盖的内容涉及青年民警的思想建设、心理建设、文化建设,有效提升青年民警认知社会、认知自我、认知职业的能力,用知识武装青年民警的头脑,用理论提升青年民警的认知。

## 播响“学习之鼓” 淬炼精锐之师

“派出所工作内容多、节奏快,但能学到的东西也很多,这里是我迈出职业生涯的第一步。”闸口派出所新警李静说。清江浦分局坚持把基层一线作为成长成才的主阵地,明确新招录的民警一律分配到基层一线,并设定最低基层工作2年期限,有效保证新警的成长锻炼周期,引导新警扎根基层、积蓄能量、增长经验。“从警务工作站,再到派出所,不同的工作环境、工作岗位带来不同的挑战,也让我在历练中快速成长。”从汇通警务工作站接警岗位调整到白鹭湖派出所综合指挥岗的青年民警周炜恒说。

淮海路派出所张峰铭是2021年入职的新警,去年3月被抽调至“纪某盗窃黄金专案”,经过三个月的摸爬滚打与前辈齐心协力,一举破获这起涉及多个区县,串并三十余起的盗窃案件。“小张虽然办案经验上有些不足,但是吃苦耐劳的精神还是值得肯定的。”专案组成员、清江派出所案件办理队副队长杨虎这样评价。

据悉,清江浦分局结合青年的优势特长,量身定制交流轮岗计划,确保新警资源合理分布、辐射全局;拓宽上挂下派、专班作业等实践渠道,重点安排到刑侦、治安、内勤、指挥等不同岗位磨练,让有潜

力、能吃苦、肯干事的优秀人才,在实践中提高驾驭复杂局面和处理复杂问题的水平。

为提升青年民警的执法办案能力,清江浦分局以“规范执法‘淬火’工程”为牵引,编撰“法治日报”找问题,开设“尚法学堂”提能力。“尚法学堂”的讲师团由省市执法办案专家、清江浦公安人才库成员、优秀年轻民警组成,每月围绕法律法规、警务技能、科技知识、舆情处置等方面知识进行学习培训,切实守住规范执法“生命线”。目前,分局已开设14期“尚法学堂”,参与新警200余人。

## 播响“管理之鼓” 厚植爱警之心

为牢固树立“有为争有位,有为赢尊重”导向,清江浦分局积极搭建青年民警职业成长平台,开展“岗位匹配度”调查,结合全员考核结果,用客观数据评估每一名民警的工作质效,并作为年度评优评先、表彰奖励,以及干部岗位调整、提拔重用的重要依据。政工、人事部门和所在单位对青年民警表现进行跟踪考察,建立跟踪管理机制,对工作敬业、业绩突出、品行优秀、堪当模范的青年民警,纳入后备干部考察对象,予以重点培养和锻炼。

清江浦分局还不断大力选树和宣传涌现出的优秀青年典型,加强“青年文明号”和“最强党支部”创建工作,以典型树

先锋,形成“表彰必宣传、宣传助表彰”的双重激励机制。分局涌现出武墩派出所副所长李宇、清安派出所副所长徐磊等90后先进典型,并以他们作为引导青年民警立足本职岗位创先争优的榜样力量。近三年,该分局有45名青年民警获得各层级表彰、表扬,全面展示青年民警护航发展、服务群众的责任担当和良好形象,营造“比学赶超”良好氛围。

“把孩子交给你们,我很放心,我会在日常生活中,时时敲打,让孩子更好地做好每一项工作。”在闸北派出所青年民警亲属进警营活动上,民警孔俊的母亲说。针对90后乃至00后民警增多的实际,清

江浦分局结合幸福警营“舒心”工程建设,在常态化开展谈心谈话、警属进警营、家访等活动,强化青年民警的“八小时之外”管理。分局还围绕《公安机关人民警察内务条令》开展专题学习培训,积极推动青年民警不断加强自我提升。在严格管理的基础上,分局每年举办“新警入警”仪式,拍摄专题纪录片,留下年轻同志的青葱岁月,作为从警生涯的重要纪念;组织开展书画展、读书会、篮球比赛等青年民警喜闻乐见的活动,让青年民警在积极工作的同时享受美好的青春生活。

(康雪茹 韦津津)

## 盱眙县公安局党委 召开民主生活会

“感谢大家对我提出宝贵意见和建议,我都耐心听、认真记了,今后我一定对标对表,认真整改,逐一销号。”在聆听了党委班子成员提出的批评意见后,盱眙县公安局党委委员、政治处主任徐德祥诚恳地说道。

为进一步深入查纠问题、补足短板,为2023年工作起好步、开好局,近日,盱眙县公安局党委召开年度民主生活会,全体班子成员对照任务清单,从“六个带头”方面进行了深刻查摆剖析,交流发言

只讲问题,不谈成绩,并明确具体的整改措施。之后,党委成员进行批评和自我批评,相互之间指出问题和不足,批评直面问题,充满辣味。通过民主生活会的召开,全体党委成员均表示站位得到了提升,并将以此会议为契机,带领全县公安民警进一步铸牢忠诚警魂,践行为民宗旨,扛起责任担当,为维护全县经济发展、社会稳定和人民安居乐业作出新的更大贡献。

(陈承 何清国)

## 反诈宣传 进高校 打好开学 “预防针”

“刷单前问问自己:动动手指就能发家致富?”“网恋时间问问自己:肤白貌美小姐姐和帅气小哥哥真的需要网恋吗?”近日,市公安局淮阴分局果林派出所组织民警走进淮阴师范学院开展反诈宣传,民警马小飞抛出的问题吸引了在场大学生的关注。

活动中,派出所民警马小飞和李东玥通过答疑解惑、小喇叭播放、发放宣传资料等形式,向现场的广大高校学生讲解电信网络诈骗的惯用套路,重点介绍了针对大学生群体实施的刷单返利、虚假投资、游戏充值、冒

充客服等电诈类型,并通过真实案例分享、情景再现等形式,针对案件的关键点、敏感点、易被诈骗的拐点进行深入分析,通过通俗易懂的语言耐心细致地讲解了电信诈骗的相关内容,让学校师生对网络诈骗有了更为全面的认识。

同时,民警将“金钟罩”反诈APP注册纳入新生入学报到规定内容,通过现场设置“金钟罩”注册服务站点,面对面引导入学报到新生注册,确保全覆盖,牢牢守住校园反诈这一前沿阵地。

(徐婷 卢欣欣)

## 室内现金 “长了腿” 民警速破 “乌龙案”

2月16日8时许,涟水县公安局涟城派出所接市民卢女士报警称,家中4700元现金不见了,请求民警帮助。接警后,民警姜高强立即带队赶往现场,了解到卢女士平时一个人在家,孩子都在外地打工,前不久将4700元现金存放在家中,两天前还在,早上下楼倒垃圾时未锁门,回来准备拿去

医院看病,发现现金全部不见了。

随后,涟水县公安局刑警大队民警钱龙赶到现场,未找到盗窃的痕迹。民警推测可能是卢女士把钱放到别的地方了,于是一边与其沟通,一边帮助其在橱柜中进行寻找,终于在一只挎包夹层内找到了“丢失”的4700元现金。(周培雷)

(徐洪军)



近日,涟水县公安局交警大队民警深入辖区幼儿园开展交通安全讲座。活动中,民警通过现场互动、趣味识别交通安全标志等生动活泼的教学方式,把“文明交通从小做起”的安全理念传递给每一个萌娃。